

四次调解 弥合兄妹亲情

□ 鲍娜军 崔震

“嫁出去的姑娘就是泼出去的水，爸妈的錢哪有你一份？”

“我虽嫁出去，可逢年过节哪次没给爸妈买东西、陪他们说话？照顾爸妈我没少出力，遗产我凭啥不能分？”

一天下午，石家庄市栾城区人民法院的调解室里传来一阵激烈的争吵声。原来，是一对兄妹因继承父亲遗产一事闹上了法庭。

最终，承办法官通过情理法多维度劝解，促使原本剑拔弩张的两兄妹换位思考相互理解，冰释前嫌。

遗产成导火索 兄妹对簿公堂

李某和李某某是一对兄妹，他们的母亲早年已离世。父亲李老汉离世时留下了一笔银行存款，却未留下遗嘱。自此，这笔遗产就成了兄妹俩之间的“心结”。哥哥李某认为自己常年守候在父母身边，对他们悉心照料，银

行存款应当归属自己；妹妹李某某则认为自己虽然没有陪伴在父母身边，但日常应尽的孝心从未落下，所以父亲的遗产自己也应当有一份。两人频繁争执，矛盾不断升级，最终诉至栾城区法院。

三次调解均遇阻 现场僵局难打破

法院接到该案后，第一时间组织调解员进行调解。调解现场，李某刚进门就满脸怨气，指着李某某说：“你张口闭口就是钱，眼里还有兄妹情吗？”不管调解员怎么劝，李某始终坚持“父亲根本没留遗产”。对此，李某某也不愿多说。两人话不投机，没一会儿就不欢而散。

第二次调解时，案件分配至栾城区法院窦娟法庭。

受理案件后，承办法官仔细查阅卷宗，并联系双方当事人了解情况。法官敏锐意识到，若简单一纸判决，或许能解决眼前的继承纠纷，但李某和

李某某的兄妹情将彻底断裂，不利于家庭和谐。于是，法官决定优先采用调解的方式化解矛盾。之后，法官发现除了银行存款一事，兄妹俩之间还有个共有财产的事儿没解决——李老汉曾常年居住的老房子。“干脆一块调了，省得他们来回跑。”法官和调解员商量着。

这回的调解氛围没有第一次那般剑拔弩张，李某同意向李某某支付8万元，但要求分期支付。“当初吵成这样，分期付我不放心，必须一次给清！”李某某坚决不同意分期支付。两边各不相让，调解又陷入僵局。

第三次调解前，法官与调解员商量了一番，决定直接前往兄妹俩家中进行调解，并请了他们家里的长辈做思想工作。起初，法官没急着论兄妹两人的对错，而是先拉着李某单独聊，倾听他内心的真实想法，之后又和李某某单独坐在一边，听她诉说心里的委屈。聊着聊着，法官发现，两人吵来吵去，表面是为了钱，其实是心里都觉得“自己吃了亏”“对方没把自己当亲人”——哥哥李某觉得自己照顾长辈

的时间多，却没得到妹妹的认可；妹妹李某某认为自己尽了孝，却被当成“外人”。

法官将兄妹俩的想法说给对方听，本以为就此可以打开两人的心结，结果又“卡住了”。“爸就那点存款，别的啥都没有了。”李某说道。“这么多年你照顾爸，爸到底留了多少钱你心里清楚，谁知道你说没说真话。”李某某怀疑父亲还留下了其他遗产，只是李老汉隐瞒着没说。虽然两人这次态度已经好了不少，但对“父亲究竟留下多少遗产”一事仍有分歧，调解又没成功。

坚持不懈终破局 法官倾情解“疙瘩”

直到第四次调解，事情终于迎来了转机。这天，法官把兄妹俩都叫到了法庭，并拿出相关法律条文，一条一条地跟他俩解释：“按照法律规定，子女都是法定继承人。女儿不管是否出嫁，都有父母遗产的继承权。”又把两

人提交的证据摆出来，一一核对，告诉他们“谁主张谁举证，拿不出证据的话，可不能随便说还有其他遗产”。

接着，法官又劝：“兄妹俩小时候一起长大，老父亲在的时候肯定很疼你们，现在为了钱闹成这样，老人家要是知道了得多寒心。”就这样，法官一会儿劝李某某多想想两人的童年回忆以及妹妹李某某平时的孝心，一会儿又劝李某某体谅哥哥李某多年照顾父母的不容易。

聊了大半晌，兄妹俩的脸色慢慢缓和了。最终，两人放下芥蒂，就继承纠纷和共有纠纷达成了一致意见，李某某分得银行存款8万元，老房子归李某所有，李某在8万元基础上再支付2万元。之后，李某当场履行完毕。

“其实我们基层法庭处理的大多就是这样家长里短的事儿。尤其是继承纠纷，不仅涉及钱的问题，还可能裹着当事人几十年的感情和委屈。我们这小小的法庭，不光是判对错、分是非的地方，更像是个‘亲情修复站’，把快断了的亲情纽带，又一点点缝了起来。”事毕，法官感慨道。

弘扬伟大精神 推进复兴伟业

对外部极限施压……路要一步一步走，“仗”要一个一个打。

从战火中走来，历史深刻昭示：生存发展的确定性，从不源于外部环境，而依赖于内核的稳定。

保持战略定力，办好自己的事情，这是应对重大挑战、抵御重大风险、克服重大阻力、解决重大矛盾的坚实底气，也是对抗战胜利的最大铭记。

■“弘扬伟大抗战精神，向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋斗前进”

白洋淀畔，雁翎大街穿过城市，“未来之城”拔节生长。

曾经，雁翎队在这里书写水上抗战传奇。从革命老区到雄安新区，薪火相传，热土新生。

精神所在，力量所在；血脉所系，动力所系。

开启新程，宏伟蓝图已然绘就：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

“要更加紧密地团结起来，弘扬伟大抗战精神，向着中华民族伟大复兴的光辉彼岸奋斗前进。这是对夺取中国人民抗日战争胜利献出生命的所有先烈、对为中华民族独立和中国人民解

放献出生命的所有英灵的最好告慰。”习近平总书记发出号召，催人奋进。

新征程上，我们赓续伟大精神，奋进步伐更加铿锵。

山西阳泉，狮脑山顶。细雨拂去兵团大战革命烈士名录墙上的尘埃。

陈五、周三、王毛孩、常小道孩……这也许并非是他们真实的名字，但他们的英魂被历史铭记。

“滚烫的记忆永远铭刻，激励着我们前进。”留言簿上，一名参观者这样写道。

这是精神的接力，更是奋斗的宣言。

望太行山深处，太行一号旅游公路左权段建成通车，产业致富、老区振兴的“发展动脉”进一步畅通；看白山黑水，全球运营商最大单集群智算中心运行正酣，老工业基地乘“数”而上……一片片热土上，英烈的精神唤起更多的奋斗与坚守，化作长风破浪的力量。

新征程上，我们实干笃行，发展道路更加宽广。

“十四五”收官在即，“十五五”蓄势谋篇。

“适应形势变化，把握战略重点”“要前瞻性把握国际形势发展变化对我国的影响，因势利导对经济布局进行调整优化”“必须把因地制宜发展新质生产力摆在更加突出的战略位置”……党中央为科学谋划“十五五”时期经济社会发展把脉定向。

一个五年接着一个五年，阶段性部署渐次推进，中国式现代化砥砺而行。

制造强国、科技强国、人才强国、文化强国……一系列强国建设目标，激起万千豪情。

这是日新月异的中国：经济总量跨过130万亿元，制造业总体规模连续15年全球第一，“新三样”崛起，人形机器人领跑全球，是基础雄厚的“世界工厂”，也是商机无限的“世界市场”。

这是昂扬奋进的中国人：诺贝尔生理学或医学奖得主屠呦呦，半个世纪聚焦超导研究的赵忠贤，点燃大山女孩希望的“校长妈妈”张桂梅……新时代英才辈出，红色的旗帜始终高高飘扬，擎起民族的梦想和希望。

“80年前引领胜利的勇敢、团结、坚韧精神，至今仍指引着中国的民族复兴之路。回望历史，中国有充分理由自豪。精神力量至关重要。”巴西媒体刊文称。

“曹旭桂、刘毅”，今年清明节前夕，南京抗日航空烈士纪念馆内，英烈碑上新增补刻两个名字。

岁月无声，丰碑为证。这个从苦难中崛起的国家，从未忘记那些浴血奋战、视死如归的身影。

从伟大抗战精神中汲取力量，为全面建成社会主义现代化强国而不懈奋斗，我们必将以中华民族的伟大复兴告慰先烈——这盛世，如你所愿！

据新华社北京8月31日电

(上接第2版)

“习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、内涵深刻，既是对辉煌历史的深切缅怀，也是对伟大成就的崇高礼赞，更是面向未来、砥砺前行的冲锋号角。”平山县司法局平山镇司法所所长田芳介绍，她工作的这片土地，曾是抗战的重要战场和坚强堡垒，这里的一山一水都浸润着先烈的鲜血，一草一木都见证着不屈的抗争。她表示，作为革命老区的司法所长，将把弘扬抗战精神融入血脉、铸入灵魂，用服务群众、化解矛盾、维护稳定的具体实践告慰先烈，不负时代，不负这片英雄土地上的人民群众。

“今天，习近平总书记发表重要讲话，要我们铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。铭记历史，就是不能忘记如今的锦绣河山是无数先烈用生命换来的，现在要切实维护好他们的尊严，坚决捍卫好他们的荣光！”迁西县人民检察院第二检察部干警郭丽焕介绍，迁西是冀东著名革命老区，这片土地浸润着无数英烈的热血。在今后的工作中，她将充分发挥所在部门公益诉讼检察职能，加大对抗战英烈纪念设施及相关文物遗址的保护力度，并持续跟进监督，让抗战精神永续传承。

**坚持忠诚履职
以法治力量护航民族复兴伟业**

(上接第2版)

把伟大精神转化为战胜风险挑战的非凡勇气——

“那就打一个大仗，给敌人来个总破袭，打出中国人的勇气！”85年前，百团大战让世界听见了中华民族永不屈服的怒吼。

曾经千疮百孔的国家，全面建成了小康社会；我们用几十年时间走完了发达国家几百年走过的工业化历程，英雄凯歌犹在耳畔。

当今世界，“战场”一直有，“战役”始终在。面对风雨挑战，依然需要那份敢打敢拼、永不言败的精神力量：

应对纷繁复杂的国际环境，在激流险滩中奋楫向前，争取更多话语权；进一步全面深化改革，要敢战深水区、能闯无人区；在科技创新的战场上，要用勇气和智慧冲破“卡脖子”……以一往无前的勇毅，向最难之处攻坚。

把伟大精神转化为战胜风险挑战的强大定力——

河北省阜平县，昔日晋察冀根据地的首府，一场新的“战役”正在打响。

烽火岁月，这里掀起了生产建设的热潮，开荒种粮，为抗战胜利积蓄力量。

振兴路上，土坯房变为生态民宿群，荒山成了现代化果园，一批批党员干部披荆斩棘，为新的使命接续奋斗。

全面推进乡村振兴、推动经济结构转型升级、反腐败斗争向纵深推进、应

石家庄市公安局交通管理局

关于对符合法定情形需吊销机动车驾驶证拟作行政处罚决定的公告

序号	当事人	驾驶证号	违法时间及查获大队	违法行为	处罚依据	拟作出的行政处罚
1	郝明心	1305232000****363X	2025年07月09日/长安交警大队	醉酒后驾驶机动车的	《中华人民共和国道路交通安全法》第91条第2款	吊销机动车驾驶证
2	李贞校	1301331995****0098	2024年12月07日/赵县交警大队	违反道路交通安全法律、法规的规定，发生重大事故，构成犯罪的	《中华人民共和国道路交通安全法》第101条第1款	吊销机动车驾驶证
3	段旭生	1323291960****0015	2024年05月24日/行唐交警大队	驾驶已达到报废标准的第二类机动车上道路行驶	《中华人民共和国道路交通安全法》第100条第1款、第2款	罚款1000元，吊销机动车驾驶证
4	刘腾	1309282000****5810	2023年02月27日/桥西交警大队	对符合暂扣和吊销机动车驾驶证情形，机动车驾驶证被扣留后驾驶人无正当理由逾期未接受处理的	《中华人民共和国道路交通安全法》第110条第2款	吊销机动车驾驶证
5	张航行	1301321990****411X	2025年07月18日/元氏交警大队	醉酒后驾驶机动车的	《中华人民共和国道路交通安全法》第91条第2款	吊销机动车驾驶证

对公安机关拟作出的行政处罚，以上机动车驾驶人有权要求听证，如果要求听证请自公告之日起七天内向石家庄市公安局交通管理局法制处(地址:石家庄市桥西区中华大街476号)提出，逾期视为放弃听证，公安交通管理部门将依法作出处罚决定。

石家庄市公安局交通管理局

关于对道路交通安全违法行为人送达处罚决定的公告

序号	姓名	驾驶证号	决定书编号	裁决日期
1	张斌	1301021967****091X	1301002600608536	2025年8月5日
2	何晓楠	1301021986****061X	1301002600610824	2025年8月20日
3	梁志强	1323361977****0213	1301002600610043	2025年8月15日

下列机动车驾驶人违反了《中华人民共和国道路交通安全法》的相关规定，依法应吊销机动车驾驶证，现我局已依法作出吊销驾驶证的行政处罚决定，将处罚决定书公告送达并公告驾驶证作废：

被处罚人不服处罚决定的，可在公告六十日期满后六十日内依法向石家庄市人民政府申请行政复议，或者在六个月内依法向石家庄市桥西区人民法院提起行政诉讼。

特此公告

河北资产管理股份有限公司对邢台龙凤工贸有限公司1户不良债权资产处置公告				
标的金额(元)				
序号	债务人名称	资产种类	所在地	币种
1	邢台龙凤工贸有限公司	债权	邢台市	人民币
	5,364,603.62	4,461,776.15	-	9,826,379.77
	15,990,000.00	9,881,660.10		25,871,660.10
	983,973.50	611,525.07		1,595,498.57
	956,000	573,270.84	-	1,529,270.84
合计		23,294,577.12	15,528,232.16	-
38,822,809.28				